

蒲公英



## 《選票》看後

好久沒看到好電影了。西片，不知是不是因為科技太過進步，花了大筆真金白銀拍出來的大塊頭電腦，本還沒撈回來，不一會就在網上熱播，創業或是做買賣，都不會有人甘願做蝕本生意。俗話說：「殺頭生意有人做，虧本生意沒人做。」就是這個道理。

退休後，逛逛商場，看幾齣好電影是最大的享受。可惜時下推出的電影實在沒有一部好看的。

最近與老伴看了一部本地電影：《選票》，看後內心激起了漣漪，久久不能平息。

《選票》這部土生土長的電影，有血有肉，針針見血。是部揭開所謂民主選舉的一些人盡皆知的事。

每次選舉，我沒有缺席過，從適齡開始，除了最後一次選舉民間官員，新冠疫情剛過去，我是從新冠肺炎病毒這瘟魔手中死裡逃生的人，心有餘悸，我與老伴都不願犯險，還是選擇繼續貓在家裡。一日被蛇咬，終生怕草繩，也許就是這個道理吧。

我們這地方是個所謂極端民主的國度，至今參加投票的次數，已是數不勝數，可內心對這種用選票說話的政治體系，尤其看了《選票》這部電影後，更讓人感到所謂民主選舉，所謂以「選票」說話的民主政治，不以為然。

《選票》這部電影，故事就如電影上的題目一樣，從開始到結尾都繞著「選票」

轉。

故事由一位嫁了美國人，生下一個兒子，她的丈夫離妻棄兒，自個回了北美大陸，時不時還是接濟母子些生活費。而那位主人翁，是名育人子弟的教員，課餘時還收了些學生，幫他們補習功課，多少賺點外快。

國家選舉上至總統，下至眾議員，以及所有民間官員都要舉行民主選舉。

投票站，都是一些學校的老師們擔任，舉凡選舉站的運做，開票、計票與選舉票的運送，都得勞動這些老師們。在窮鄉僻壤的地方，交通不方便，選舉後的票箱，也得由這些老師運送。通常是把票箱扣在運送老師的手上，再由二名選舉署工作人員陪同，也可以說起了監督與護送的作用。

故事就發生在運送途中，該區候選人知道自己不得眾望，就千方百計想把票箱換掉。那位電影中的主人公，剛正不阿，冒著生命危險途中九死一生，最終找到了其中一位候選人，本以為找到了救星，原來她自投羅網，羊入虎口。最終，他的兒子與一群鄉民圍著了該候選人的地方，救出電影中的女主人公。

故事大概就是這樣，這就是我們這國度所謂民主選舉鮮血淋漓的真像。

《選票》這部電影，說出了何謂民主選舉，何謂用「選票」說話的所謂民主政制。

我一向對政治沒啥興趣，所謂由「選票」說話，這部電影也多少說明了一點其中奧妙。說白了，也不過如此這般而已。

2024年10月28日

老油條

## 誰是麻煩製造者？



現如今世界最殘酷屠殺生靈創子手以色列，受到大多數懷有公理正義世人的討伐和譴責，可是納塔尼雅胡依然我行我素，決不放手殺絕加沙巴勒斯坦無辜老百姓，阻止來自阿拉伯國家和

聯合國人道救援物資進入加沙，希望把所有巴勒斯坦人活活餓死，其中最可憐的是那些千千萬萬無辜來到這個殘害世界而生為巴勒斯坦的孩子……。尤其是當我見到那12歲姐姐扛著受傷妹妹走了好幾公里尋找給妹妹療傷醫院悲傷徬徨的面龐，茫然無措可憐無助的畫面，我禁不住暗自滴下了疼痛的眼淚。這些無辜的孩子受盡了慘無人道戰爭摧殘的折磨，掙扎在生與死一線之間的邊緣，每一位信奉基督耶穌的信徒，和那些帶有些丁點良心，公理，正義的人，我們就能如此的靜默不語，連一聲抗議譴責都沒有嗎？……納塔尼雅胡如此慘怖手段屠殺巴勒斯坦的無辜孩子，那麼以色列人你們能怪這些萬一尚能生存下來的孩子，將來拿起槍射殺猶太人嗎？難道他們為父母兄弟姐妹復仇就被稱為恐怖份子嗎？而猶太人你們的狂轟濫炸就是正當的殺人嗎？如此怨怨相報能停息嗎？

現如今硝煙瀰漫滿佈世界，它的根源來自美國，他是咱們這世界的麻煩製造者，堪稱為一個專門製造戰爭和販賣軍火撈取財富流氓國家。它甚至是一位偽君子舉著販賣民主，自由，人權旗幟為掩護，打著世界警察盾牌，到處煽風點火，製造動亂，抱著那種真理是在大炮射程內的哲學。霸道欺負弱小國家，諸如科索沃南聯盟，伊拉克，阿富汗，用綠色革命搞亂埃及，利比亞，敘利亞，串通北約挑起俄烏戰爭，支持以色列屠殺無辜巴勒斯坦人……。

面臨這種慘酷沒有人道，種族滅絕境況遭遇時，聯合國曾多次提出加沙人道主義決議草案，期間聯合國大會於2023年10月27日作出決議。主要針對2023年10月7日以來爆發哈以戰爭，以色列政府及以色列國防軍對巴勒斯坦加沙走廊全面封鎖導致人道主義危機，當時由約旦帶頭的40個聯合國會員提出此決議以期實現保護平民及履行法律和人

道主義的義務。反對以色列空襲加沙走廊和非法封鎖。聯合國會員121票贊成，14票反對，44票棄權，呼籲立即實行持久和持續的人道主義休戰……，可是，猶太人從來就是天不怕地不怕不會遵守聯合國大部會員的決議案，因為它背後有美國這霸道麻煩製造者為它撐腰……。

最近一個時期在安理會阿爾及尼亞代表提出關於加沙立即實現停火的決議草案，立即釋放全部人質，保障人道物資進入，反對強制轉移，這是形勢緊迫需要，也是基於人道最起碼的要求，理應得到全體安理會所有成員的支持，這是阿爾及尼亞展現出的理性和真誠態度。這個決議草案經過各方長時間廣泛的磋商，採納了許多建設性意見，使草案更加平衡……可恨地在安理會十五國的表決中，十三個國家投贊成票，一票棄權，只有美國一票否決反對……。美國行使否決扼殺了安理會會員的共識，美國的否決釋放了錯誤的信號，把加沙局勢推到危險的境地。當加沙停火被否決時，加沙無辜百姓正在戰火中喪命，它們正在死亡邊緣掙扎……。美國在停火問題上以種種迴避的理由阻止加沙停火，無異於給那個誕生在以色列的魔鬼繼續大開戮殺無辜的綠燈……。

停止戮殺無辜是當今世界當務之急，安理會必須盡快採取行動，阻止這場中東大屠殺的浩劫，安理會停火決議被美國否決，國際法的底線也正在遭遇到空前踐踏，多邊體系結構正在遭到侵蝕。

安理會推動實現停火，不應該是一個需要爭辯的話題，而是安理會不容推辭的道德義務，是承擔國際法律的義務，更是安理會履行聯合國憲章的政治要求，聯合國安理會維護正義，釐清它的職責腳步不能停頓，以色列這個殺人魔鬼應該懂得傾聽國際社會的呼籲，停止對加沙巴勒斯坦無辜百姓的屠殺。納塔尼雅胡阻止聯合國救援物資的進入加沙，截止今日已有三十五萬人因飢餓而死亡，比日本右翼法西斯南京大屠殺的三十萬還多……。

美國如此一面倒全力支持以色列効子手大屠殺，使哈以戰爭無從停火……。難道這不是麻煩製造者？

稿於2024年10月31日

賀彥豪



## 古稀之年追夢不止

初識他，只知道是高我兩屆的學兄，很難推斷他的職業。

他的個子不高，不胖不瘦，一張沒有皺紋的臉上露出剛毅的神采，讓人看不出已是年過七旬的人了，只有走起路來左腳一瘸一拐，但不乏輕捷。這是他兒時患小兒麻痺症留下的後遺症。

他是泉州金茂服裝有限公司董事長、泉州市西湖文化促進會副會長、泉州企業家協會副會長傅成恩。

追憶往事，他頗感欣慰。一位哲人說，不幸是一所最好的大學。傅成恩把不幸作為人生奮鬥的動力。他從小勤奮好學，立志做個科學家。從小學到中學的學習成績一直名列學校年段前茅，學校的班長一直當到擔任公司黨支部書記，被大家譽稱為「傅班長」。

「傅班長」一生坎坷，他的腿腳雖不靈便，但心向高峰。這一路跌跌撞撞，就是成長；千般的滋味，正是人生。他堅信，知識能夠改變命運，並以優異的成績，從電大畢業。幾年間，他從一名國有廠的技術員、技術科長、品管科長、生產銷售科長，腳踏實地，一步一步邁向事業成功的道路。

1995年，國營企業大部分工人下崗，這個浪潮中，傅成恩毅然辦理辭職手續，下崗創業。創業之初，公司率先在企業設立黨支部，團支部，工會。在泉州民營企業裡，這是一家內部無任何親朋好友的公司，也是管理人員佔有股份的公司。在企業招聘中並且規定：大中專招聘的員工，凡是黨員優先錄用，黨員在民營企業很「吃香」，員工很羨慕。由此可見，「傅班長」新時期民營企業的黨員情結。

他說，黨員是一面旗幟。「傅班長」十分注重抓黨建促工作提升。十幾年來，該黨支部加強支部建設，做好黨員發展工作。支部由原來的兩名黨員發展到現在18名黨員，他們在企業發揮了積極的先鋒作用。特別是疫情期間，作為黨支部「班長」，他以身作則，自覺當好疫情防控的宣傳員，堅守工作崗位，在全球經濟不景氣的情況下，公司保持做到生產銷售基本平衡，渡過難關。他是一名有著20幾年黨齡的老黨員，始終永葆黨員本色，牢記黨的使命。他的身上都有

說也說不完的創業故事。

「傅班長」是個有社會責任感的人。他為人古道熱腸，樂於救窮濟困。公司一位駕駛員的兒子不幸身患白血球病，因個人收入拮据，治療費用難以承受。傅成恩得知情況後，他一面發動大家捐錢獻愛心，一面以個人的名義捐錢，幫助有難員工擺脫生活困境。

「傅成恩是好心人呵，救了我的一家。如果沒有他的善舉，我兒子不可能得到治療，更不可能有我的工作和生活的保障。」說到動情處，駕駛員朱師傅幾度哽咽。

「傅班長」也是個有愛心有孝心的人，他非常孝敬父母。泉州市開元街道梅峰社區黨委書記郭順陽告訴筆者，像傅成恩這樣的老黨員，熱心公益，不忘初心，牢記使命，值得大家學習！原來事情是這樣的：傅成恩是親朋好友中公認的孝子，對父母親生前很孝順；他母親83歲腸癌動切切除手術，他精心照顧侍奉高齡母親14年，直至97歲去世，去世後，他自覺用黨員的標準要求自己，喪事從簡，把要為母親做公德的錢購買了一批電器，捐贈給社區生活較困難的居民群眾。他還自掏錢每年訂閱《泉州晚報》《泉州廣播電視報》供社區困難黨員學習。有的人不理解；一個企業家，把為父母做功德的一筆錢省下來做公益事業是孝還是不孝？他說，生前盡孝，勝過老人去世講排場。作為兒女，孝在平時，能妥善照顧好老人的晚年生活就是孝順。《弟子規新解》曰：「首孝悌，次謹信。父母呼，應勿緩。父母命，行勿懶。父母教，須敬聽。父母責，須順承。」是非自有公論！

「傅班長」更是個有情懷有格局有擔當的人，他一向熱愛學習，感恩師恩，尊師重教，曾向泉州六中母校捐贈善款。他說：「能為母校做點事，讓師生們有更好的學習和教育條件，我感到很榮幸。」73歲的傅成恩初心依舊，追夢不止。從他的言談中，我知道，老人的夢想是傳承傳統美德與弘揚孝道文化，讓子孫的明天更美好。

敏而好學、心胸豁達、性格開朗……這讓他結識了很多朋友。他即是企業家，也是社會活動家，在忙碌而快樂、幸福的跑步機上，漫步奔走，人生有做不完的事走不完的路呵！

黃國鵬

## 美國大選 對中國A股帶來不確定性？



離美國總統大選日的11月5日只剩下幾天時間了，兩對候選人的競爭也愈發激烈。

截至目前為止，兩黨各有基本盤，因此，哈里斯和特朗普的差距並不

大，可用勢均力敵來描述。

現在關鍵「搖擺州」的情況，誰能佔得先機，就有可能勝選。

美國知名企業家埃隆·馬斯克在總統選舉中全力支持共和黨總統候選人、前總統唐納德·特朗普。

近日，馬斯克每天在7個搖擺州隨機抽

取一名參與請願活動的選民，贈予百萬美

元，前三天僅限賓州選民。

馬斯克還專門面向賓州選民推出「參

加請願可獲100美元、推薦一人再獲100美

元」活動，而其他「搖擺州」邀請一名請

願者可得47美元。

有錢大佬這樣「撒錢」，必然吸引了不少為錢而來的選民。

這樣做合法嗎？當然是違法，但有錢人就這麼任性。

美國總統拜登表示，美國知名企業家埃隆·馬斯克向「搖擺州」登記選民提供100萬美元獎金的行為「完全不合適」。

早前，美國司法部已告知美國知名企業家埃隆·馬斯克創建的「美國政治行動委員會」，稱馬斯克向「搖擺州」登記選民提供100萬美元獎金的行為可能違反聯邦法律。

原本立場親民主黨的《華盛頓郵報》卻打破了一貫旗幟鮮明的傳統，竟發表不支持任何一位總統候選人的聲明。

因此，在兩對總統候選人差距不大的情況下，變數和不確定性增加了。鹿死誰手，只有到開票的時候才能知道。

正因為如此，才對中國股市產生影響。

近來，一位暱稱為「上海爺叔」的草根「股評」走紅上海灘，同時也透過互聯網紅遍街頭股市圈。「上海爺叔」稱，11月5日滬指將站上3700點。現在離這個時間點只剩下4個交易日，能兌現這位草根「股評」的豪言嗎？看來不易！

如今，滬指仍在3300點附近進行拉鋸戰，什麼原因呢？

其實，「上海爺叔」早前的預言還是

有道理的！

但是，股市不但受到內部經濟政策的指引，還受到外部國際局勢的影響。

國慶前夕發動的一輪股市牛市行情確實已經啟動了，按照時間推斷，11月上旬應該是進入第二波的大行情，但是，為何沒有發生呢？

這顯然與美國大選有關！

我們知道，股市的漲跌都是以大莊或私募為「帶頭大哥」，散戶跟風，帶動整個股市上揚的。

眾多的散戶雖然手中有錢，但股市裡沒有一個版塊或一隻股票的帶動，眾多的散戶不知將錢投到哪裡去？而只要有一些「帶頭大哥」往一處「砸錢」，後面便有一眾的散戶跟風買入，帶動指數的上揚，製造牛市人氣。

在政策利好股市的大背景下，「帶頭大哥」為何不發力呢？顯然是有顧忌的。

莊家或投資機構與散戶的想法顯然不同的。

散戶只看到股市大漲時就追進去買股票；而大莊則需要除國內政策外，還需要分析國際形勢對股市造成的衝擊因素。畢竟，機構投的錢的巨額的，要充分衡量風險。

我們用一個數據說明投資機構的顧忌。

海關總署的數據顯示，2024年前三季度中國對美國出口3811億美元，進口1233億美元，順差為2578億美元。

特朗普稱，如果當選，將對中國輸入美國的商品加征60%的關稅。

這樣是不是短期內會對中國產生一些影響，對有「經濟晴雨表」的股市造成衝擊。

美國大選，如果民主黨的哈里斯當選，那應該還是沿續目前的內外政策，變數不大。

而如果是共和黨總統候選人特朗普勝選，情況就不一樣，特朗普以「不按牌理出牌」而出名，政策或承諾可以「朝令夕改」，這就必然帶來許多不確定因素。因此，大A的機構投資者只能暫且的觀望，等待美國的「靴子落地」才做決策。

當然，中國也為美國大選的結果做了預案。

這個時間點正好覆蓋美國大選，說明已經做了金融應對準備。

本論壇投稿郵箱：siongpoforum@gmail.com

蘇麗莎



## 微笑、聆聽